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me. että tällä tehtiin vääryyttä suur­
ten tulojen veronmaksajille,! jollei 
juuri heidän avullaan maanomistajat 
olisi verosta pelastuneet.

Ei ole epäilystäkään siitä, kenen 
hartioille tämä taakka siirretään. 
Se on köytetty heti tuon kärsivälli­
nen aasin, kansan, selkään.

Päivänpaisteen yhteiskunta­
tutkimuksia.

(Jack "BuLondonin teoksetta  
D ay lig h t” . )

O lle ltaan  eräänä päivänä lem peä!* 
|ä tuulella (jo n k a  useat cockta ilit ja  
hyvä välipala o livat h e rä ttä n e e t), ru- 
peti Päivänpaiste pak in o ille  Jonesin, 
hitsipojan kan tta . Jones o li la iha, 
hurjapäinen mies, jo ka  n äy tti h o ita ­
van tointaan loukatakseen ihm isiä, 
jaita palveli. Täm ä ju u ri h erä tti Päi- 
vänpaitteen m ie lenkiinnon, e ikä kes­
tänyt kauan, ennenkuin hän huom ä- 
,i, mikä Jonesia vaivasi. H än  oli 
oman luokituksensa m ukaan  köyhälia- 
töläinen, p ro letaari, ja  hän olisi tah ­
tonut elää k irja ilem alla . K u n  aika­
kauslehdet eivät o lleet huolineet hänen  
kirjoituksiaan ja kun hänen oli p a k ­
ko hankkia ruokaa ja  katto  päänsä 
päälle, oli hän m ennyt pieneen Pe- 
tachan laaksoon, lähes sadan m ailin  
päässä Los Angelesista. H än  a iko i 
päivisin käydä työssä voidakseen ö i­
sin k irjo ittaa ja  lukea. M utta  ra u ta ­
tie nieli kaiken, m itä  liike  tuo tti. Pe- 
tacha oli autio laakso, ja  sieltä saatiin  
vain kolmenlaisia tu o tte ita : k arjaa , 
polttopuita ja puuhiiliä . R ahti vaunun­
lastilta karjaa Los A ngelesiin  maksoi 
rautatiellä kahdeksan do lla ria . T äh än  
Jones selitti olevan syynä sen seikan, 
että karjalla  oli ja la t ja  sen saat ta i 
ajaa Los Angelesiin yhtä  suurilla  kus­
tannuksilla kuin m itä vaununlasti m a k ­
soi. Mutta po lttopu illa  ei o llu t ja lk o ­
ja. ja rautatie kiskoi täsm älleen k a k ­
sikymmentäneljä do llaria  vaununlas­
tilta.

Tämä oli näppärä jä rjes te lm ä, sillä 
kun puiden m yyntih innasta  Los A n ­
gelesissa laskettiin rah ti, jä i puun- 
hakkaamalle kahdentoista tunn in  työs­
tä dollari ja kuusikym m entä  senttiä. 
Jones oli luu llu t pääsevänsä voito lle  
piissä m uuttam alla puunsa p u u h iile k ­
s i .  Hänen arviolaskunsa o livat ty y ­
dyttäviä. .Mutta rau ta tie  oli n iin ikään  
tehnyt arvio ita. Se m ääräsi n e ljä ­
kymmentäkaksi do llaria  h iilen  ra h ­
diksi vaununlastilta. K o lm en k u u ­
kauden kuluttua Jones tek i tilin p ää ­
töksen ja huomasi, että hän yhä vielä  
ansaitsi vain do lla rin  ja  kuu s ikym ­
mentä senttiä päivässä.

"Silloin minä jä tin  koko  h om ipan", 
lopetti Jones, “ ja  o lin  ham pparina  
vuoden päivät. A jo in  varka in  rau ta ­
teillä. koska ne o livat nylkeneet m inua  
aikaisemmin. Lopettaakseni ju ttu n i 
lyhyeen: S ierran seuduilla m inä pistin  
tulitikun lähelle heidän Ium isuo juk- 
■iaan. Siitä tu li p ieni ko lm en kym - 
menentuhannen do lla rin  kokko va lkea , 
mutta luulenpa, että silloin o lim m e  

-jokseenkin ku itit'* .
"M utta k uulkaahan, e ttekö  pelkää  

kertoa tuo llaista", kysyi Päivänpaiste  
vakavasti.

En hit u istakaan", vastasi Jones. 
Kuka voi sen todistaa? V o is itteh an  

te sanoa m inun itse kertoneen sel­
laista, mutta silloin m inä sanoisin sen 
olevan valetta, ja  asia olisi sillä sel­
vitetty."

Päivänpaiste meni kon tto riinsa  ja  
mietti vielä kotvasen. S iinäpä se o li: 
kaikki kauppa kannattaa . H u ipusta  
pohjaan saakka se oli pelin sääntönä; 
ja peli pysyi pystyssä siitä syystä, 
«Mä joka m inuutti syntyi m aailm aan  
raukkoja. Jos Jonesin ka lta in en  ih ­
minen syntyisi joka  m in u u tti, ei peli 
kettä

rm ng

Buuremmolnen. Sisämaahan kulje­
tettu polttoalnemäärä kohoaa miljoo­
niin puutUn ja lisääntyy joka päivä. 
Myöskin Grosnyistä lähetettyjen naf- 
tasäillöitten lukumäärä kohoaa vuo­
rokausi vuorokaudelta. Venäjän teol­
lisuus saa nykyisin noin miljoonan 
puutaa polttoainetta päivässä. On 
kuitenkin ymmärrettävää se, ettei 
tuotanto vielä ole voitu Järjestää 
säännölliseksi ja ettei polttoainetta 
vielä ole varastpsta ennätetty kuljet­
taa eri seutujen tehtaJsiln ja muihin 
työlaitoksiin. Polttoainetta kerätään 
nyt varastoihin, joista ne myöhem­
min tullaan jakamaan teollisuuslai­
toksille.

Kivihiilenkin suhteen on tilanne 
paljoa parempi kuin viime vuonna. 
Pääsy Donin klvihilllalueille on va­
paa ja voidaan sieltä jo kivihiiltä te­
ollisuuskeskuksille lähettää. Donia 
alueella murrettiin kolmena kevät- 
kuukautena kaikkiaan 56 miljoonaa

taan kanteen siltä kun veljesten ker­
rottiin ansiokkaalla tavalla toimineen 
Jämsässä kansalaissodan aikana. Jy­
väskylän raastuvanoikeus tuomitsi 
vastaavan toimittajan 2 kuukaudeksi 
vankeuteen, mutta on hovioikeus 
muuttanut tuomion 4 kuukaudeksi 
vankeutta. Asia menee korkeimpaan 
oiktuteen.

Sanotut veljekset parhaillaan hää­
räävät samanlalslne kantaneen 
myöskin Kansan Lehden kimpussa.

VALKOISTA OIKEUDENKÄYTTÖÄ.

Suurena “puhdistuskautena" v. 
1918 tuomittiin työmies Oskar Lun- 
den Hinnerjoen Korvenkylästä “mur­
hasta ja ryöstöstä" kuolemanrangais­
tukseen, joka armahduksessa jäi täy­
täntöönpanematta. Tuomio perustui 
Hinnerjoen poliisin ilmiantoon, jonka 
mukaan Lunden olisi tappanut talol­
lisen Isak Pertolan Lapin kunnan

puutaa kivihiiltä. Samana aikana Kuo,,maan kylästä. Ilmianto oli tä\- 
lastattiin ja kuljetetuin pois kaik i sln Peraton- mikä selviää jo siltäkin, 
kiaan 36 nrilj. puutaa. Keskimäärin etta itse "murhattu" oli saapunut 
lastattiin toukokuussa noin 432 van- 8UOJe ûskunnan esikuntaan ja todis- 
nua vuorokaudessa. Ja toukokuun tanut ettei häntä ole murhattu, 
aikana kohosi kivihiilen valmistus t Tästä huolimatta saa "murhaaja" 
prosentti 40:lä huhtikuun tuotantoon virua edelleenkin pakkotyölaitoksella.
verraattuna. I ___ _______________

Nyt myöskin järjestellään säännöl- M,KSI UHTUAN HALLITUS PÖTKI 
lisiä kuletussuhteita Turkestanin SUOMEEN.
pnuvillatuotantomaan kanssa. M ns- Pietarin Vapaus kirjoittaa:
kovan ja muitten keskuksien kutoma- Suomeen luikkinut “Uhtuari halli- 
teollisuus tulee lähitulevaisuudessa ■ tus 1,moitti Suomessa, että se bol- 
saamaan raaka-ainetta ja työt pääse- «hev,k|en painostuksesta läliti pois 
vät jälleen vauhtiinsa. Tov. Larlnin ^Urjalasta, ja kun ei ollut ampuma- 
ilmoitusten mukaan saapui Sama var°Ja- Todellisuudessa on kuiten- 
raan toukokuun aikana n. 5 vaunu- kin asia Q,in- että samalla kuin suo­
lastia puuvillaa vuorokaudessa. Ke- malai8et punaiset alkoivat lähestyä 
säkuun ensimälsellä puoliskolla koho- ^ ltUan “hallituksen pääkaupunkia", 
si mainittu keskimäärä jo kymme- n,,n san,aan aikaan olivat m. m. 
neen vaunulastiin vuorokaudesso. '  uonisjärven y. m. kylien asukkaat 
Turkestan voi Neuvosto-Venäjälle lä- k,ertaneet Uhtuau “hallituksen" se- 
hettää puuvillaa varsin huomattavat lan taakse Ja «Hioin tuli kiire koko 
määrät, sillä puuvillavarastot Tur- hal,,tukselle joukkoineen pötkiä Suo- 
kestanlssa ovat noin kuuden mi'joo- ■ nieen v,eden asukkaiden hevosia, vii­
nan puudan suuruiset. i jaa- Perunoita y. m. Juuri "Ulituan

(Edessämme on pitkä taloudellisen hallituks£n’’ omat huligaanijoukot o- 
elämärame rakennustyö, lausuu tov. • vat ryöstäneet asukkailta villoja ja 
Sokolnikov, -mutta me olemme jo eIaimia Ja sitten panneet syyn pu- 
päässeet kuolinpisteen ohi. Me voim- Eaisten niskaan. Päinvastoin iltnoi- 
me alkaa käytännössä toteuttamaan tetaan- etta karjalaiset asukkaat kiit-

tavat suomalaisia punaisia sotilaita 
siitä, että ne yhdessä miesten ja nais­
ten kanssa tekevät talojen töitä Ja 

NEUVOSTO-VENÄJÄN KUTOMA- antavat karjalaisille työtätekeville 
TEOLLISUUS j mahdolllsuutta koota elintarvetta e:i-

"Moskovskaja Pravda" kertoo, ot- ' 8i talven varaksi.
tä kuotomoteollisuus on Venäjällä — -- -------------------- ----
rappeutunut jossakin määrin, joten i TOVER,HAUTOJEN KUNNOSSAPI- 
sen saattaminen entiselleen vaatii To TAMPEREELLA.
voimanponnistuksia. ~v- 1Q1Q , . , ,, ... Tampereen työväenjärjestöjen va-

A9. J ° “";.kuu.’ ’a .’“ r111“-; m m .  u > v em » .u » n > , ,» 1 « « .^
mitea on nyt hankkinut hautaus­

maa-

proletaarisen talouden pystyttämistä 
Venäjällä.

teollisuuden alalla käynnissä 498 tu
^atta ..Värtt‘näf' “n ?  Pr°S- eUtiSeS' maaI>a o iv ille  toverihaudoille* 8 
ta maarasta ja 30,000 kehruukonet- 
ta. s. o. 16 pros. entisestä määrästä.

Villateollisuuden alalla oli 1919

lattua penkkiä, joissa vainajain omai­
set ja toverit voivat istahtaa lepää-

, , , „ , , , mään käydessään mainituilla toveri-
joulukuussa käynnissä H3.000 »ärt- | haudo)ll.  valnaJai„ mulstoa kunnloit. 

s. o. 36 pros. ja 5,000 kehruu- tamassa.ti nää
konetta, s.o. 27 pros. Pellavateolll- 
suuden alalla oli v. 1919 marras­
kuussa käynnissä 357 tuhatta värtti­
nää, s.o. 87 pros. ja 9,000 kehruu- 
konetta.

V. 1920 laaditun työohjelman mu­
kaan piti käyntin saada miljoona Elok. 18 päivää vasten yöllä lähti- 
värttinää ja 44 tuhatta kehruukonet- vät Varpaisjärven suojeluskunnan a- 
ta, mutta jo toukokuussa laaditun j luepäällikkö M. Tenhunen ja talolli- 
uuden työohjelman mukaan supistet- «en poika Viktor Pasanen viimeksi-
tiin alkuperäinen määrä 550,000 värt­
tinään ja 20,000 kehruukoneeseen.

Komitea toivoo, että hau­
doilla kävijät pitäisivät huolta, että 
penkit pysyvät mahdollisimman kau­
an siisteinä ja turmelematta.

SUOMEN “V Ä R ILL IS E T" JOUKOT.

mainitun kotoa noin 4 km. päässä o- 
levalle torpalle, jonne tutltuaan he 

Tästäkään toukokuun työohjelmasta tapasivat torpan isännän sattumalta 
ei onnistuttu toteuttamaan kuin 51 ulkona. Tämä kyseli heiltä minne 
prosenttia. Näin ollen oli kesäkuun miehet olivat matkalla. Nämä selit- 
1 p. kuluvana vuonna käynnissä tivät olevansa menossa Atroskoskel- 
260,000 värttinää ja 11 tuhatta keh- ! le sekä tuupaten käskivät isäntää 
ruukonetta. poistumaan huoneeseensa. Isännän

paistuttua kiipesi toinen miehistä ka­
ton kautta torpan aittaan, jossa tor- tit ja työväen unioiden toimitsijat, 
pan 15-vuotias ja toinen 10-vuotias jotka ovat pitäneet pystyssä New 

tu työskentelemään kolmella vuorol-! tyttö nukkuivat. Aittaan tultuaan j York CalFin läpi kaikkien vaikeuk-
avasi mies toverilleen oven päästäen i sien. Yrityksen

TY Ö T K O LM E LLE  VUO RO LLE  
Venäjän sotatarvetehtaat on pan-

kauankaan. O n n i p e laa jille . | ,a jo tta  P unainen  armeija voisi tais 1 
etteivät työm iehet olleet Jonesin ka i- I
täisiä.

kuolinpiste on jo 
PÄ IN .

XAKANA-

Pravdassa" k ir jo itta a  tov. Sokol-

sytyttäjä tullut työssään häirityksi 
tai mistä lie johtunut ettei palo 
ole päässyt pitemmälle jatkumaan. 
Missään tapauksessa el voi olla miu 
käänteinen "varomaton tulen käyttö" 
kysymyksessä, sillä mainittuun alus­
taan ei voi epähuomiossa mitään 
"tupakan tumppiakaan" heittää.

petlju r an  ja  pilsu d skin  
VÄLVT R IK K O U TU N E ET?

TUKHOLMA, elok. 26 p. — Ber 
liinistä sähkötetään, että Vonvärtsln 
saamien tletoje nmukaan Petljura 
on katkaissut suhteensa Puolaan ja 
lähettänyt Puolan hallitukselle noo 
tin. jossa vaaditaan Galitzialle itse­
näisyyttä Ja väestölle oikeutta saa 
da itse kansanäänestyksellä ratkais 
ta kohtalonsa.

Saadaanko aikaan työväen 
• oma Kinema Teatteri

Tunnettua on. että yhä suurem­
massa määrässä klnema-teatteri on 
astumassa jokapäiväisen sivistyselä­
män välttämättömyyksiin ja että ki- 
nema-teatteri on nousemassa sano­
malehdistön jälestä vakavimmaksi 
vaikutusvälineeksi yleisön mielipi- 
teihin vaikuttamisen suhteen. Oi­
keastaan on jo vaikeata sanoa kum 
piko enemmän vaikuttaa yleiseen 
mielipiteeseen — maan koko väestö 
lukuun otettuna, nimittäin, — suul­
linen agitatsioniko vaiko kinema- 
teatterin kautta harjoitettu. Tun­
nettu tosiasia on myöskin, että A- 
Uiprikan kapitalistiluokka on oivalta­
nut ne mahdollisuudet, jotka sillä on 
kinemateatterin palveluksen kautta 
ja se on jo vallannut haltuunsa fil­
mien valmistusyhtiöt ja teatterit se­
kä niiden avulla harjoittaa työväen- 
järjestymisliikkeelle vastakkaista pro­
pagandaansa. Kuinka monet eivät­
kö ole ne filminäytös-sarjat, joissa 
työväen joukkoliikeharrastuksia mus­
tataan, väritetään mitä törkeiramin, 
jotta teatterissa hyvä arvostelukyvy­
i n  yleisö pysyisi ennakkoluuloises­
sa ajatustavassa ja mielipiteissä työ 
väenliikettä vastaan.

Mutta aivan samoin kuin porvaril­
lisen sanomalehdistön törkeä puolu­
eellisuus työväenliikettä vastaan on 
pakottanut työväen järjestöt perus­
tamaan omia sanoraalehtiään kaikis­
sa maissa niin on myöskin yhtä mit­
taa porvarien .kinemateatterin kautta 
harjoittama loukkaava solvaustulva 
pakoittanut työläiset myöskin ajat­
telemaan oman kinemateatterin pe­
rustamista ja järjestämistä ja sen 
kautta asiansa ja harrastustensa oi­
keassa valossa kanssaih m isilleen ja 
osatovereeilleen tunnetuksi saatta­
mista. On luonnollista, että sellai­
sia harrastuksia työväen kesken on 
ensiksi limaantunut Amerikassa, jos­
sa kinemateatteri kehittyi edelle toi­
sista maista. Paitse sitä, että Chi- 
lagossa joku vuosi pari taaksepäin 
sikäläiset työväen järjestömiehet o- 
vat yrittäneet saada alulle jotakin 
työväen filmi-yhtiötä lienee jo aikai­
semminkin ollut Amerikan sosialis­
tien kesken samallaisia harrastuksia, 
joskaan ne eivät ole tuottaneet sen 
parempia tuloksia. Nyt taasen ovat 
aivan äskettäin kun asia oli Sosialis- 
tipuolueen New Yorkissa pitämässä 
konventsionissa käsiteltävänä New 
Yorkin sosialistit ja työväen järjes­
töjen toimivat ainekset perustaneet 
yrityksen omintakeisen työväen ki- 
nema-teatterin järjestämiseksi. Yri­
tyksen johdossa ovat samat sosialis

sanomalehtien, julkaisujen, ja kine- 
ma-teatterin aikaansaamiseksi on e- 
päonnistuneina kukistunutkin, niin se 
ei ole johtunut siltä, että sellaiset y- 
ritykset olisivat olleet tarkotusperäl- 
tään vääriä, mutta kukistumisen syy 
on saattanut olla jossain muussa 
seikassa, joko llikemenettelytapojen 
omaamattomuudessa, taikka voitta­
mattomien vastusten paljoudessa ja 
yleensä aikeiden kypsyraättömyy- 
dessä.

Sen suhteen, että nykyistä työväen 
filmiyhtiötä vastaan alkaisi avonai­
nen sota toisten filmiyhtiöiden tahol­
ta, mikä on mahdollisesti odotetta­
vissa voivat työväen järjestöt käyt­
tää baalejaan ja kokoushuoneitaan, 
sekä vuokrata siellä täällä teatterel- 
takin omien fllminäytäntöjensä esit­
tämiseen, kunhan asia saadaan kun­
nolliseen alkuun. New Yorkissa o- 
vat työväen Järjestöt, joiden yhtei­
nen jäsenmäärä nousee 500,000 tun­
nustaneet omakseen (recognize) 
Labor Pilm Service korporationin 
ja sellaisen joukon tahto myöskin 
vaikuttaa jotain milloin se saadaan 
liikkeelle teatteriyhtiöitä hallitsevien 
mahdollisia uhkatoimenpiteitä vas­
taan.

AJleklrjottaneella oli pari päivää 
taaksepäin » tilaisuus haastatella 
Labor Film Service yhtiön tirehtöö­
riä Joseph Cannonia. Hän oli erit­
täin toivehikas yrityksen suhteen, 
mutta erikoisemmin toivoi suoma- 
laisten sosialistien osanottoa yrityk­
seen. Suositti, että suomalaiset so­
sialistit nimittäisivät edustajansa 
Labor Film Service yhtiön johtokun­
taan ja ebdotteli. että suomalaiset 
saisivat vaikka ensialuksi ottaa ko­
konaan haltuunsa työväenoloja ku­
vaavien draamojen ja näytäntöjen 
valokuvaamisen. Onhan suomalai­
silla sosialisti-osastoilla omat pikku­
teatterinsa ja ehkäpä niiden näyttä­
möillä alkeisoppia saaneista parhais­
ta voimista voitaisiin pitemmän työn 
ja kasvatuksen kautta kehittää huo­
mattaviakin kykyjä työväen oman 
kinemateatterin palvelukseen. Myön­
tää täytyy, että kyllä se ainakin 
kannattaa harkita, ellei enempään 
toimintaan tulisikaan ryhdytyksi. Ei­
pä olisi pahitteeksi vaikka jossakin 
osastoissa asiasta suomalaiset sosia­
listit keskutelislvatkin. Omasta puo­
lestani lupasin saattaa asian suoma­
laisten tietoon. — Adolph Salmi.

ERI YHDISTYKSIEN
OSOTTEITA.

Y . S. K . V .  &  S. M A J A  N O . 2 ko ­
koukset ovat joka m aanantai-ilta

Odd Fellow« kaa lilla  klo 7 :30 . K ir ­
ju rie n  osotteet: p ö y tä k ir ju r i John
T o ik k a , Box 9 7 1 , A storia , O re .; ra- 
h aston k irju ri Chas. W irk k a la , Scandi­
nav ian-A m erican  Bank, A storia , O re .

C . S. V . S. S A N  F R A N C IS C O N  
M A J A  No. I kokoontuu jo ka  to i­

nen ja  neljäs keskiv iikko kuukaudes­
sa klo  8 ip. Druids Tem ple  44 Page 
St., San Francisco, C al. —  V ir k a il i ­
ja t :  P ö y tä k ir ju ri Em il R inne, 1035  
C urtia  St., Berkeley. C a l.; Rahaston- 
k ir ju r i A n d rew  Tap io , 346 -a  Prospect 
A ve ., San Francisco. C a l., Phone Mis­
sion 3 6 3 8 ; Rahastonhoitaja F rank  
A h lg ren , 2 4 2 8 — 9th  St. Berkeley, C al.

PORTLANDIN MAJA NO. 23, Y. 3
K. V. & s. Kokoukset jokaisen 

tuukauden ensim. keskiviikkona, 855H 
Mississippi Ave. Pöytäklrjurln osote: 
S. Llttow, S09% Montana Ava, 
rahastonklrjurln osote: Geo. Altman. 
828 Missouri Ave., Portland. Ora.
Y. S. K. W. & S. MACKTY MAJA

No. 7, L Box 234, Black Diamond, 
Wash., pitää kokouksensa joka 1 Ja 3 
sunnuntai kuussa. Klrjeenvalhto-oso- 
te on F. K. B. & S., Mackey Lodge 
No. 7

SOSIALISTIOSAS- 
TOJEN OSOTTEITA

S. S. JÄR JESTÖ N  keskusviraston o io - 
te on F IN N IS H  S O C IA L IS T  FE D E

R A T IO N , 220  So. A sh lan d  Blvd., 
Chicago, 111. K a ikk i k irjee t ja  maksu- 
osotukset ovat tehtävät sillä nim ellä.

C A L IF O R N IA N  A L U E K O M IT E A N  k o ­
koukset pidetään jokaisen kuu kau ­

den toisena tiistaina k l»  7 :30  illa lla .
T . K ankkoncn, k ir j. —  K irjeenvaih to - 
osote on: C alifo rn ian  A lueto im ikunta , 
1819— 10th St., West Berkeley, Calif.

ILWAC0N S. S. O. KOKOUKSET 
pidetään joka kuukauden I:n ja

III: s sunnuntai klo 2 l.p. Kirjeen­
vaihto-osote: S. S. Osasto, Box 57, 
Ilwaco, Wash.
K A L A M A N , W A S H ., S. S. O S A S T O N  

kokoukset pidetään joka ensimäi- 
nen ja kolmas sunnuntai määrätyissä  
paikoissa. K irjeenvaihto-osote: S. S.
Osasto, R. I ,  Box 18. K alam a, W ash.

LOS ANGELESIN S. 8. OSASTON 
kokoukset pidetään joka toinen ja 

neljäs sunnuntai kuussa klo 7:30 lii.
Labor Templeäsä. Osote: Box 1173, 
Los Angeles. Cal.

bEADVILLEN SUOMALAINEN TYÖ- 
väen Yhdistys. Kokoukset pidetään

Joka toinen sunnuntai. Osote: Box 6, 
Leadvllle, Colo.

MT. SOLO, WASH.. S. S. OSASTO.
Osote on: Box 626. Mt. Solo, Wash. 

Osaston kokous pidetään jokaisen 
kuukauden viimeinen sunnuntai.

MULLANIN S. S. OSASTON OSOTE 
on Box 397, Mullan, Idaho. Osas 

ton kokoukset joka maanantai-Uta 
klo 8. Suomalaisia noin 200. TeoUl-
suus: kaivannot

MARSHFILDIN, ORE., S. S. OSASTO
pitää kokouksensa joka ensimäinen 

Ja kolmas sunnuntai kuussa "Club"- 
talolla, klo 7:30 illalla. 862 So. Broad­
way, Marsh fleld, Ore.
NEW YORKIN YHT. SUOM. SOS.

Osaston kirjevaihto-osote on 2056 
Fifth Ave.. (Cor. 127th St.) New 
York, N. Y.

PUDDING CREEKIN S. S. OSASTON 
kokous joka keskiviikko klo 8 ill.

Osote: Box 185. Fort Bragg, Cal.
P E A R S O N IN . W A S H . S. S. O SAS-

T O N  kokoukset pidetään jokaisen  
kuukauden ensimäinen sunnuntai, klo  
I .p. Osote: R. F. . D . I ,  Pearson, 
Wash.

PORTLANDIN S. S. OSASTON KO- 
kous joka torstai-ilta. Kirjeen­

vaihto-osote: 719 Montana Ave., Port­
land. Ore. Tel.: Woodlawn 1383

, ______. Q U 1N C Y N  S. S. O S A S T O . Box 24.
LÄNS1PI1RIN  T O IS E N  A G IT . A L U E -1 . Q u |ncy, O re ., pitää kokouksensa 

T O IM IK U N N A N  osote on: A lu e -i j ° k a is«n kuukauden ensimäisenä sun-
to im ikunta, 719 M ontana A ve ., Port 
land, O re . Kokoukset S. S. Osaston 
haalilia  jokaisen kuukauden viim einen  
sunnuntai kello kaksi iltapäivällä.

ASTORIAN S. 8. KLUBIN KOKOUK- 
■et ovat joka keskiviikkoilta klo 8.

KIrJevaihto-osote: 264 Taylor Ave., 
Astorla, Oregon.

BINGHAMIN ». S. O. VIRALLISET 
kokoukset pidetään joka toinen sun­

nuntai Osaston klrjevaihto-osote on:
L Box 273, Bingham, Utah.

nuntaina. kello 2 iltapäivällä.

RAVMONDIN S. S. OSASTON K1P
Jeenvaihto-osote: Box 1045, Ray 

mond, Wash.

RED LODGEN S. S. OSASTON Ko­
koukset pidetään joka toinen kes­

kiviikko Workers’ Hall'illa kello 7:35
Illalla. Kirjeenvaihto-osote: Lbx 4 
Red Lodge, Mont.

ROCK SPRINGS IN S. S. O8ASTON
osote: L.Box 137, Rock Springs, 

Wyo. Kokoukset kaksi kertaa kuus-
BROOKLYNIN S. S. O.. 764-66 40TH “  J ^ o ^ o u s  ja kaksi kertaa ohjel-

makokous. Suomalaisia 115. Teolli 
suus: klvlhilllkalvantoja. Ammatilli­
nen järjestäytyminen: United Mine 
Worker« of America.

SL Kokoukset kuukausittain: työ- 
kokoukset toisena ja neljäntenä tiis­
taina, ohjelmakokous ensimäisenä 
torstaina. Lukusali aina avoinna. 
Organiseeraaja: Frank Siirikain, 816 
43rd St., Brooklyn, N.Y.

. „ . . .  . . .... , , . . .. , , ---------------- , ........ ......................... toiminimenä on
telia edelleenkin n itl lukuisia vihol-J hÄne 8lsään Tä|Ial#e8ta touhusla | Labor Film Service. Incorporation
Tlsia va»taan. jo ka pyrkivät tuhoa- tietenkin tytöt kauhistuneina heräsi- ja on sillä konttori talossa 31 Union
maan enajan työväen vallan. vät mutta eivät uskaltaneet huutaa Ssuarella New Yorkissa.

apua kun raakalaiset uhkasivat k 
vääreillään. Tämän jälkeen alkoi in­
hottava mellasteta, toisen ilkimyksis- i Joseph Cannon. Johtokunnan jäse- 
tä pitäen vuorollaan kiväärin kanssa nin i on eriOmioiden toimihenkilöitä 
vahtia aitan ovella. Kolme sivuilla- ja muita sosialistisen liikkeen huo- 
ta henkilöä joutui seuraamaan ta- ■ mattavimpia luottamus- ja toimihen- 
pausta. mutta eivät he uskaltane/1 j kilöitä. Konttoriviiestö on sosialis­

teja ainakin noin ylimalkaisesti sa­
nottuna. Yrityksen pääoma tulee o- 
lemaan laillistuttamlspapereiden mu-

S U O M E S T A
SUOM EN O S U U S T O IM IN T A L IIK ­

KEEN 20-VU O TINEN M ER K ­
K IPÄIVÄ

Elokuun 1 p:nä 1900 perustettiin 
Tampereella Suomen ensimäinen o-

»»kov. i tta kaikista vaikeuksista huo- i «uuskauppa. Finlayson & kumpp.

aseellisia ja röyhkeitä väkivallan te­
kijöitä mennä estelemään.

, i _  . » » , , , , , Asian johdosta on pidetty alustava
"‘aita vallankumouksen tärkein pe- I Työväen Osuuskauppa, joka aukasi poliisikuu,uste,u ja tulevat raakalal-

rustus. taloudellisen elämän kohot- myymälänsä ovet ensi kerran elc- 
tetuinen, onnistuu tyydyttävästi. Lar.-1 kuun 1 päivänä 190(1.
’’-en rintaman taistelut kyllä hidas-! Tämän kuun ensimäisenä päivänä 
’«(»ivat. mutta eivät silti pysähdyttä-i on kautta Suomen pantu toimeen 
nf,et taloudellisen elämän kulkua. | suuria Osuustoimintajul|)ia liikkeen

set vastaamaan teoistaan oikeudess-t.

“ K U U L U IS IA ” SUOM ALAISIA . 
AM ERIKASSA.

Liikkeen tirehtöörinä on sosialis­
tien nykyinen kuvernöörinehdokas

CHICAGON POHJ.-PUOLEN S. S. O.
työkokoukset ovat jokaisen kuukau­

den ensimäinen ja kolmas torstai, ja 
ohjel makokoukset toinen Ja neljäs 
torstai, kello 8 Ulalla, osaston 
huoneustossa, Imperial Hall, 2409 No.
Halsted SL Kirjevalhto-osote: Chi­
cagon P. P. S. S. O., Imperial Hall, 
2409 No. Halsted SL, Chicago, 111.
CANADAN SUOMAL. SOS. JÄRJES- 

tön sihteerin osote: J. W. AhlqvIsL
27 Alcorn Ave., Toronto. Ont., Can.

•\'t voimme jo täydellä varmuudel-
‘ sanoa, että olemme päässeet kuo- 
npisteen ohi ja jättäneet sen jäi-

k*emme
Niinpä esim. elintarveasiain ksn-

-ankotnisariaatilta vielä ennen uutta 
satoa on käytettävissä 60 mllj. puu 
»<* viljaa. Samaan aikssn vuoei sit- 

’’“n oli vastaava luku ainoastaa^ 11 
milj puutaa Yleensä on viljan han­
kinta ja varastot tänä vuonna lisään­
tyneet sadalla porsentilla.

'iinje vuonna el neuvostovallan 
käytettävissä ollut ollenkaan neste­
mäisiä polttoaineita, kuten naftaa, 
naftajitteitä. paloöljyä, bentsiiniä. 
Nyt Baku ja Grosnyi on meillä ja 
"’stemaisen polttoaineen, tuon teol- 

-uuden mustan veren, tuonti on 
■ttälstunut

20-vuosipäivan muistoksi. Työväen­
lehdet ilmestyivät juhlan kunpiakid 
erikoisina osuustoimintaa ja sen his-

kaan 550.000 ja korotetaan se pian 
$250,000. Pääoman kokoonsaamisek- 
si myydään paras'aikaa >10.00 osak­
keita. joille liikkeen vaurastuttua 
maksetaan jossain määrässä voitto- 
osinkoa. mikä kuitenkaan ei ole pää-Helsingin Sanomissa kerrotaan:

Pankkiiri Yrjö Somersalo, joka vii- j asia yrityksessä 
me keväänä lähti velkojainsa edes- ( Liike suunnittelee teattereille vält

toriikkia sisältävine kirjotuksineen. vastuuvaatimuksia pakoon, oleskelee Httääkseen kuvia jokapäiväisistä työ- 
nykyään New Yorkissa ja on "Bank väen järjestymisliikkeen huomatta-

VUODENTULOTOIVEET OULUN <*f United States" nimisen yksityis-. virumista tapahtumista. Työväen u- 
LÄANI8SA pankin palveluksessa. Niinikään oa . nioiden ja sosialistien kokouksista.

Hallan suuremmilta vaurioilta on täältä karannut konsuli Aleeo Lilius i mielenosotu6kulkueista ja kaikesta 
lääni säästynyt; ainoastaan joissakin ollut saman pankin toimistossa, vaan i sellaisesta, mikä on mielenkiintoista 
paikoin on sen ilmotettu jonkun ver- on hän nyt eronnuL siirtyäkseen toi- j tieteellisestä . merkityksestä olevia
ran vikututaneen ohrankasvua. seen edullisempaan toimeen.

Yhteistuloksena kaikista viljelys- -------------------------------
kasveista näyttää läänissä olevan o- 
dotettavisa keskinkertainen. jopa 
keskinkertaista parempikin vuode i- 
tulo. f

Kalastus on tähän saakka tuotta

TYÖ VÄ ENTALO JEN P O LTTA M I­
SET

Joku aika sitten huomattiin Kylä­
saaren työväentalon joutuneen polt-

kuvasarjoja eri teollisuuksien aloil­
ta ja työväenjärjestöjen kasvamises­
ta ja toiminnasta. Vielä lisäksi tu­
lee valokuvattavaksi erikoisia työ­
väen elämää ja liikettä valaisevia 
dramaattia kuvasarjoja, Joissa työ­
väenliike esitetään puhtaassa totuu-toyrityksen alaiseksi. Mainitun ta 

out yleensä keskinkertaisen tai sir» lon kivijalassa on aukko, josta m ies! denmukaisessa valossa
helposti voi ryömiä sisään ja tätä ihuonomman tuloksen. Kemin ja Ter- Tämän, kuten kaikkien muittenkin

volan pitäjissä Kemin k ih laku nta!tietä  käyttäen oli Joku sinne men
Bakusta on kesäk. loppuviikkoina kumminkin hyvän tulon. | nytkin ja tehnyt näyttämön alle j puu vielä paljon siitä, missä määrin

‘anetetty 800 tuhatta puutaa nafta-» 
• ® naftatuotteita Astrakaniin. Asl- 
rakaai8ta lähetettyjen polttoaineitten 
’ «tien lukumäärä on kerrassa* n

TYÖN VO IM A N  PAINOK A N TE E T.
Oksalan veljekset Korpilahden Säy- 

rvlasta nostivat Työn Voimaa vas-

RELIANCEN, WYO., R. S. OSASTON 
osote: L.Box 87. Reliance, Wyo.

ROSLYN S. S. OSASTO PITÄÄ JO- 
ka toinen sunnuntai työ- Ja Joka 

toinen ohjelmakokouksensa Kansan
Talolla klo 7 HL L.Box 894, Roslyn. 
Wash.

SAN FRANCISCON S. 8. OSASTON
kokoukset pidetään Joka toinen 

torstai klo 8 111, ja ohjelmakokoukset 
joka sunnuntai klo 8 illalla, omassa 
talossa. Postiosote: S. S. Osasto, 
20 Flint St., San Francisco, Cal.
SAND COLEEN S. S. OSASTON KO- 

koukset pidetään joka toinen kes­
kiviikko klo 7 Illalla. Kirje-oaote:
L.Box 54. Sand Coulee, Mont.

SVENSENIN S. S. OSASTON ko-
koukset pidetään jokaisen kuukau­

den ensimäisenä sunnuntain* kello 
2 ip. Kirjeenvaihto-osote: Svenson's 
Finnish Club, Box I I ,  Svensen, Ora,
S E A T T L E N  S. S. O S A S T O  N O . 5 

pitää kokouksensa joka toinen ja  
neljäs torstai kuukaudessa a lkaen klo
8 illalla. Kokoushuone 9 th  A ve . ja  
Yeslerw ay. K irjeenvaihto-osote on: 
104— 9th A ve .. Seattle, W ash.

CARNBYVILLEN S. S. O:N OSOTE:
Box 294, Carneyville, Wyoming.

DEEP RIVERIN S. S. KLUBI PITÄÄ 
kokoukset jokaisen kuun ensimäi­

nen sunnuntai klo 10 a.p. Klrjevaihto- 
osote: Emma Mlk kola, Deep River.
Wash.

EUREKAN, CAL.. S. S. O. KOKOUK- 
set ovat joka toinen sunnuntai-llta, 

klo 8. Klrjevaihto-osote: 1418 A St.,
Eureka. California.

ENA VILLEN S. S. O. KOKOUKSET 
ovat ensimäinen ja kolmas sunnun­

tai kuussa, klo 1 J.p.p. Kirjevalhto- ___________
osote: Box 31. ’"naville, Idaho. SUPERIOR’IN, WYO.. S S. OSAS-
X ; - , . _____ ______ ______________ 'on kirjeenvaihto-osote: L.Box 445.
1ORT BRAGGTN S. S. O. VARSI- South Superior, Wyo.

naiset kokoukset pidetään ensimäl-' ------------- —------------ - -  _
nen ja kolmas sunnuntai kuukaudes- " ’EST BERKELEYN S. 8. OSASTON 
sa kello 7 Ulalla. Kirjevalhto-osote:
Box 439, Fort Bragg, Cal.

FRONTIERIN 8. S. O:N OSOTE:
Box 83, Frontier, Wyoming.

t y ö k o k o u k s e t  pidetään Joka 
torstai-Dta klo 8, Toveri-Tuvalla. 
Osaston osote: 1819 Tenth SL. Ber 
keley. Cal. Puh. B 4192-W.

WOODLANDIN S. S. OSASTON KO 
koukset pidetään jokaisen kuun I:nGBYSERIN S. S. O. PITÄÄ KOKO- 

uksensa joka toinen sunnuntai jäi-
ien puotenplivän. Klrjev*i,,»rt-z“ rt»A‘ i J,aByn*äi kk» 1 Lp. Kirje-

Box 1, Geyser, Mcmtana
työväen yritysten onnistuminen riip keen puotenpaivän. Klrjevaihto-osote: osote; R j 33 A Wood

valkean. Sytytysaineena oli käyte»- työväestö ymmärtää tajuta yrityksen 
tv tervaa. Tuli oli polttanut lähellä ; omakseen ja m>6sä määrin se antaa 
olleita laudan pätkiä, olipa jo hie- j tarpeellista kannatusta yritykselle, 
man tarttunut hirsiinkin. Onkohan | Mutt*. jos työväen yrityksiä omien

tend, Wash.
HOQUIAMIN 8 S. O. OSOTE: 315 

Tenth SL. Hoquiam, Washington, j WILKESONIN S. S OSASTON VI- 
ranteet kokoukset pidetään joka

HANNAN S. S. O. OSO f  E: L’BOZ sunnuntai klo 2 Lp. Kirje-oeota: Pot 
33, Hanna, Wyoming j 278, Wilkeson, Wash.


